



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

着力打造“儿童友好”“小区关爱”“心理辅导”三大品牌

沾化区建强青少年多元化成长平台

本报沾化讯(通讯员 许乾 报道)“我们组织举办了100余人参加的心理辅导专题课程,通过‘娱乐+辅导’模式,有效解决了青少年成长中的心理压力等问题。”近日,沾化区心理协会会长吕明梅说。近年来,沾化区富国街道关工委以品牌建设为抓手,投资420余万元着力打造“儿童友好”“小区关爱”“心理辅导”三大品牌。以富泰社区为试点,投资打造儿童友好社区,围绕儿童需求完善图书室、妇女儿童之家等,构建儿童活动主阵地。依托小区阳光雨党群服务站,开展“童心筑梦,七彩金城”主题活动,以“五老”志愿者为主体,提供法治、家教等多元化服务。

“在富泰社区开办的暑期公益托管班,不仅有效缓解暑期孩子看护难题,还助力儿童友好社区的建设,更为青少年搭建了一个学习交流的平台。”富泰社区社会工作者桑颖说。

为持续提升服务质量,富国街道关工委不断创新与优化服务内容,通过实施“红色基因”“儿童友好”“青春护航”三大行动,邀请老党员宣讲红色文化、定制学生特色课程、联合多部门开展法治宣传及孤困儿童关爱等活动,为青少年的健康成长筑起了一道坚实的防线。截至目前,已开展宣讲50余次,建设“希望小屋”7处,帮助孤困儿童25名,有效促进了服务质量的持续提升。

“依托党群服务中心设立的‘五老’工作室,在龙居水岸实施的‘红领支部·幸福家园’三年行动,推动了关工委与社区党委、小区党支部等多项工作融合发展。”沾化区龙居水岸党支部书记高守国说。

沾化区关工委坚持党建带关建、关建促党建的工作思路,构建起覆盖广泛、高效运转的组织体系,实施关工委助力乡村振兴行动,联合省委第一书记,打造农文旅示范片区,推动田家村、高家村等村居特色项目落地。同时,加快“五老”队伍建设,通过定期培训、经验交流等方式提升服务能力。打造高标准教育基地2处,提供综合性管理服务和心理健康服务。

2024年以来,沾化区关工委坚持立德树人根本任务,扎实推进“5+5+N”工作体系建设,打造“艺润童心”品牌,组织开展书画进校园、非遗进课堂等青少年关爱活动100余场次。结合“心安城市”建设,建立政法系统关心下一代工作联盟,为青少年健康成长保驾护航。

“我们将聚焦常态化、长效化,广泛推广基层关工委建设中的好经验、好做法,以多维度铸魂育人、联动式多方关爱、品牌式项目打造,不断夯实关心下一代事业根基,为青少年成长成才汇聚强劲动力。”沾化区总工会主席、区关工委副主任兼秘书长车同忠表示。

农商行5000万元金融授信为韩店镇发展注入新动力

本报邹平讯(通讯员 霍广 报道)近日,邹平市韩店镇举行“三划”重点项目金融授信仪式。全体人员共同观看了韩店镇43个村级共富项目宣传视频,邹平农商银行向韩店镇“三划”重点项目授信3000万元,向“君聚生物年产5万吨酶解低聚肽项目”“全盛福生物年产18万吨玉米(大豆)皂角项目”2个镇重点项目各授信1000万元。

“韩店镇是省级高新技术产业开发区建设的主板块,是先贤伏生《尚书》的地方,是伟大数学家刘徽的出生地,是省民主政政日开始的地方,是创造中国玉米神话和中国糖都兴起的的地方,列2023全国县域经济500强第412位、全国百强镇第300位。”韩店镇党委书记康与泉介绍,2024年以来,该镇积极贯彻落实邹平市委组织部“三划”工作部署要求,紧紧围绕“5332”工作思路,聚焦各村发展优势,因地制宜、精心制定产业规划、组织区划、发展计划3项实施策略,全力促进村级经济夯实基础、稳步发展、开创新局。截至目前,“三划”方案总计规划村集体增收项目81个,2024年实施的43个项目已全部完成。邹平农商银行党委书记、行长李金玉表示,近年来,邹平农商银行全力打造有温度、有速度、有担当的百姓银行,此次授信是韩店镇、邹平农商银行凝心聚力推动地方经济社会高质量发展的重要举措,将为全面书写乡村振兴新篇章作出更有实效的贡献,该行将以此次金融授信为契机,充分利用现有服务资源和产品优势,结合韩店镇发展规划,针对性推出特色金融产品和服务模式,有效解决各类创业主体经营和发展难题,拓展农商银行业务支撑点,培育乡村经济新的增长点。

近年来,韩店镇秉持“坚定工业强镇不动摇,铸就一区五地新辉煌”的发展理念和目标定位,突出抓好工业经济、乡村振兴、环境改善、平安稳定、民生福祉五大重点工作,全镇上下呈现经济稳步发展、社会和谐稳定、人民安居乐业的良好态势,各项工作取得新进展、新突破、新成效。作为服务支持邹平农村经济发展的主力军,邹平农商银行始终牢记扎根基层、服务“三农”的初心使命,为邹平农业发展和农民增收作出巨大贡献,特别是韩店支行今年累计发放零售贷款1.55亿元,有力地促进了韩店经济社会高质量发展。此次金融授信将为韩店各村企业发展注入新力量、提供新保障,韩店镇将进一步拓宽政银村企合作领域,丰富合作形式,提高合作质效,不断加大共建合作力度,推动共建双方互相支持、共同发展、服务“三农”,助推乡村振兴。

“一村一策”培优共富 村级项目“多点开花”

本报邹平讯(通讯员 李聪 高启迪 报道)近日,笔者在邹平市高新街道山旺埠村铝箔外卖包装生产项目现场看到,工人们加紧进行流水线作业,全力以赴赶制客户订单。据了解,山旺埠村在驻村第一书记的帮扶下,投资35万元引进了铝箔外卖包装生产设备,发展铝箔外卖包装生产项目。截至目前,该项目已经顺利启动。除了部分工人,山旺埠村的村“两委”成员也在车间忙碌,“现在项目处于运行初期,我们自己先得学会,才能保证后续的发展。”山旺埠村党支部书记李海涛说。“按照我们李书记的话说,‘咔嚓’一声村集体就增加2分钱收入,听起来不多,

但我们的生产不停歇,客户订单源源不断,收入也就越来越多。”山旺埠村村“两委”成员李秋菊自信地说。李海涛介绍,按照现在的生产速度,每年可生产铝箔外卖包装可达500万个,预计可为村集体增收10万元左右。下一步,将围绕外卖、烧烤等餐饮行业不断延伸产业链,同时采取电商销售模式,不断做大做强村集体经济,让村民在家门口就能上班赚钱。

小刘村依托村内150平方米村集体闲置厂房资源,发展蘑菇种植产业,前期投资1万元,引进蘑菇菌包1515个,种植面积达100平方米,每茬蘑菇生产周期为3个月左右,每年可种植2个菌包,能增加村集体收入2万余元。“蘑菇生长周期快,10天左右就可以采摘一波,成本低、产量高、市场需求大,春节之前我们计划再引进3000个菌包,抢抓节日市场,增加集体收入。”看着长势喜人的蘑菇,小刘村党支部书记李飞脸上露出欣喜的笑容。

近年来,高新街道聚焦农村集体经济增收,坚持抓党建促振兴、抓规划促发展、抓产业富百姓,立足街道区位优势,大力推进产业规划、组织区划、发展计划各项工作,不断深化“1+3+6+N”产业布局,因地制宜挖掘村级特色资源,打造“一村一策”培优共富项目。截至目前,该街道共确定村级项目76个,落地实施30个,共富项目“多点开花”的美好画卷正在徐徐展开。

邹平首个村级红十字救护站在焦桥镇前三村揭牌成立

本报邹平讯(通讯员 刘晴晴 报道)近日,邹平市焦桥镇前三村红十字救护站揭牌成立,这是邹平市成立的首个村级红十字救护站。前三村红十字救护站的成立,标志着焦桥镇在应急救护体系建设上迈出了更加坚实的一步。救护站将

为周边村民提供及时、有效的应急救护服务,成为保障人民群众生命健康安全的重要后盾。该站将以救护站为依托,全方位、多角度开展应急救护知识宣传与技能培训活动,不断提高群众自我防护意识与自救互救能力。

推进“四名”建设工程 全面提升教师专业水平

本报(记者 刘雪梅 通讯员 明晓燕 报道)近日,滨城区第六中学成功承办了初中历史学科中期展示交流活动,吸引了滨城区“四名”建设工程“名教师”历史系列全体教师及近3年新入职的青年教师参加。滨城六中历史教师通过一堂复习观摩课《资本主义制度的确立和扩展》,引导学生系统回顾了英国资产阶级革命、美国独立战争等重大历史事件,帮助学生建立起清晰的历史时空观念。首师滨中青年教师的达标课《近代社会生活的变化》通过折线图 and 表格等形式,生动展现了民族工

业的发展和近代社会生活的变化,厚植学生爱党爱国情怀。在最后的说课环节,授课教师详细阐述备课思路,其他教师积极发表意见建议,活动取得良好效果。此次活动为初中历史教师提供了一个宝贵的交流平台,全面展示了“四名”人才在教学研究、课程改革、学生培养等方面的卓越成果与丰富经验。滨城六中将继续深耕历史教学研究领域,不断提升教师的专业技能水平,为学生成长成才和全区教育事业蓬勃发展贡献更大力量。

捐赠办公桌椅 践行真情助教

本报(记者 马光涛 报道)近日,北海经济开发区马山子镇下泊头村向下泊头小学捐赠一批全新的办公桌椅,以实际行动践行了真情助教的传统美德,让全校师生感受到了来自社会的关怀和支持。据了解,下泊头村始终关心和支持学校教育事业,每年“六一”儿童节,村委会负责人都会为学校送去图书、文具等节日礼物。该村设立助学金,用于奖励当年考上大学的优秀学子,激励他们继续努力学习,将来为国家和社会作贡献。

近年来,下泊头村也涌现出了一批尊师重教的先进个人,傅宝传为学校捐赠空调,吴忠宾捐赠饮水机,张荣广积极参与资助助学活动……这些爱心人士的热心善举,为学校提供了物质上的支持,更体现了对教育事业的热爱与关注。“下泊头村对学校的大力支持,不仅体现在物质上的捐赠,更是一种对教育事业无私奉献精神的弘扬。”下泊头小学校长邢成营说,这种精神体现出了社会各界对教育事业的关心和支持,激励着全体教师更加努力地投入到教育教学工作中,全力培养更多优秀人才。

义诊进村入户 呵护群众健康



近日,鲁北高新技术开发区人民医院的医护人员来到无棣县埕口镇塘坊村,为村民提供量血压、测血糖等多种义诊服务,耐心细致解答群众

提出的各种健康问题,现场给出专业性的医疗建议和治疗方案,积极倡导美德健康生活方式,以实际行动呵护群众健康。(通讯员 薛惠庆 李新亮 摄影)

“浓情腊八”温暖你我



近日,邹平市九户镇组织开展了“浓浓腊八情 悠悠爱老心”腊八节志愿服务活动。志愿者和老人们一起腌制腊

八蒜、品尝腊八粥,共同感受浓浓的节日氛围。(通讯员 李艳 摄影)

多彩活动提升群众文化获得感幸福感

出活动的一个缩影。“戏台上演员们行腔酣畅、声情并茂,将一个角色演绎得真实而质朴,真是在家门口过足了戏瘾。”现场一位老戏迷意犹未尽地说。

2024年,孙镇举办“戏曲进乡村”文化惠民活动30余场,上级专业院团到该镇巡演10余场,覆盖全镇41个行政村,惠及群众1万余人,让广大群众切实享受到了文化发展所带来的真真切切的实惠,奏响群众文化生活的“幸福旋律”。

丹青笔墨书写时代新篇

2024年以来,孙镇招募志愿者140多人,开展书画培训、书画交流、书画进乡村、送春联、书画展览等活动30余次,参与人数达1200余人次,受益群众达8000余人。

“大家来看这幅画,题目是《唯有牡丹真国色 花开时节动京城》,牡丹属于国花,凸显了牡丹的超群姿色。”书画爱好者李遵福向大家介绍他的绘画作品。在孙镇新时代文明实践

所里,展出了60余件书画作品,分为人物、山水、花鸟等多个题材,一幅幅弘扬中华优秀传统文化和地域特色文化的精品佳作将思想性、艺术性、观赏性融为一体,让参观者大饱眼福。

在大三村文化广场上,随着裁判员哨声响起,门球友谊赛正式开赛。现场气氛热烈,队员们个个精神抖擞、神采飞扬,充分展现了村民们的活力和昂扬向上的精神风貌。大三村党支部书记刘集说:“村里每年都会举办门球、篮球等,极大地丰富了村民的精神文化生活,让乡村文化焕发出新活力。”

据了解,孙镇球类运动发展蓬勃,成立了50余人的篮球代表队、30余人的乒乓球代表队、20余人的羽毛球代表队。2024年6月,孙镇排球代表队在山东省村“BA”比赛邹平初赛中获得季军,极大地鼓舞了队员们的信心,彰显了孙镇人民积极、健康、阳光、向上的形象,让乡村体育运动引领农村健康生活新风尚,掀起全民健身新热潮。

文艺舞台展现群众风貌

从孙镇文化广场到村庄院子,广场舞方队随处可见,每到夜幕降临,妇女们随着动感的音乐迈着休闲的舞步,展现出新时代农民的风采,更让人觉得一股和谐新风扑面而来。“咚咚锵,咚咚锵,咚咚锵,咚咚锵”孙镇锣鼓队整齐有序步入锣鼓方阵就位,随着音乐响起,队员们敲起锣鼓,节奏明快有力,瞬间点燃了现场的气氛,每一下敲击都彰显出对生活的无限热爱,交织成了孙镇独有的“民间交响乐”。

据了解,在“移风易俗树新风 舞动生活展风采”邹平市第十三届广场舞大赛展演中,孙镇广场舞代表队将村民幸福心声融入表演,舞出了对美好生活的热爱及向往,获得最佳展演奖的好成绩。

孙镇将继续围绕群众日益增长的文化需求,深入挖掘和传承地域特色文化,依托新时代文明实践所站开展丰富多彩的文化活动,不断提升群众文化获得感、幸福感。

文明实践 在滨州

本报邹平讯(通讯员 魏梦瑶 报道)近年来,邹平市孙镇坚持以服务基层群众为根本,充分发挥新时代文明实践所站的阵地作用,利用传统节日、农闲时节等,创新开展群众喜闻乐见的文化活动,为老百姓的幸福生活注入文化新动能。

悠扬戏曲唱响文化传承

“小青妹且慢举龙泉宝剑,叫官人莫要怕细听我言……”近日,滨州市京剧演艺有限公司的演员们用婉转悠扬的唱腔演绎着经典剧目《断桥》,赢得了台下观众的阵阵掌声和喝彩声。戏曲团队走进村庄,群众搬着小板凳在家门口欣赏,这样的场景,是孙镇开展“戏曲进乡村”惠民演